

美丽中国红！壮观国旗楼！

昨天，读者和商家响应快报倡议纷纷高挂国旗，流动的红色成街头最亮的风景

昨天，快报报道 86 岁的沈德炎老人发出“国庆节，家家户户挂起五星红旗”的倡议之后，广大读者和商家怀着爱国热情，纷纷将国旗高高挂起，那流动的红色成了南京街头一道亮丽的风景。

更令人惊喜的是，在苏宁电器的大力支持下，南京城内还首次出现了“国旗社区”和“国旗楼”。飘扬在家家户户的五星红旗传递出的是一种社区和谐之声和一份对新中国六十岁生日的美好祝福！

快报记者 钟晓敏 赵丹丹 沈晓伟 王凡

为了挂国旗，愿作蜘蛛侠

为了达成 86 岁老人沈德炎让家家户户挂上五星红旗的心愿，苏宁电器紧急采购了数千面五星红旗，联手快报一起发往南京市各个小区。

“哎呀，真的要在我们小区挂国旗吗？”昨天，在五老村街道淮海新村，瞧见苏宁电器的工作人员和淮海路社区主任捧着五星红旗进小区，居民们都雀跃起来，“挂我家！”“我们家也要挂！”还有居民大胆建议：“我们选一幢楼来全部挂满，这才有些气势！”

“好主意！”淮海新村中心 7 幢的北墙成了第一备选地，“让每家每户挂一面！”社区主任一一上门，发现在家的居民人数还不到一半，这套挂旗方案只能作罢。“没关系，我来做‘蜘蛛侠’！”居民赵大爷自告奋勇，表示愿意用长梯攀爬墙

10分钟出现一座国旗楼

同样热闹的景象也在树德里社区头条巷 36 号上演，快报携手苏宁电器来派发国旗的消息一传出，院子里立马开始热闹起来：有的兴冲冲地跑下楼，有的还不忘叫上左邻右里一块儿来领。71岁的黄苏湘老人还主动请缨，要帮不在家的邻居们代领：“这会儿有 6 户人家不在呐，我先帮他们拿着，等晚上我就给他们送过去。”

不一会儿，人人手里都拿到了国旗。这时曹大爷灵机一动，号召大家：“好，打铁趁热，咱们现在就去挂！”一时间，人们又各自

往家跑。不到 10 分钟，就见一面面鲜艳的国旗陆陆续续在各家阳台上飘扬起来，这栋老居民楼顿时容光焕发，成为“国旗楼”！大家纷纷探出头来，欣赏着几十面国旗一同飞舞的美景，一边高声交流着挂旗经验：“3 楼，你家的旗杆不错嘛，从哪儿找的？”“4 楼的，你家的旗子应该横过来挂，更漂亮！”眼见所有人谈得热火朝天，记者赶紧拿起相机，捕捉这热闹的场面。这时有人自发当起了导演，指挥众人“赶紧把旗子挥起来！这样上镜更漂亮！”



昨天，南京淮海路社区的居民在家门口挂起五星红旗

本版摄影 快报记者 施向辉



昨天，南京树德里社区头条巷 36 号的居民在自己家的窗台上挂起红旗

讲述

七旬老人告诉你——

童养媳当上了小八路

“你们这个提议太好了。我家里就挂着面国旗，现在我要帮儿子女儿领几面。”70 岁的曹年珠身体还很硬朗。回忆起第一次过国庆节时的情景，她心情很激动：“当时我还是个小姑娘，但已经是经验丰富的‘小八路’啦！”原来，1948 年，9 岁的曹年珠家里穷得吃不饱饭，家人准备让她去做童养媳。一天半夜，无奈的曹年珠约上几个邻居

小姐姐，走了近 10 里夜路，投靠了泰州的荣军医院。“我个头高，大家都以为我十几岁。我留了下来，成了名护工。”后来，她被部队发现了真实年龄，“领导不但没怪我，还送我去读书。”她一口气读到大学。现在，她子孙满堂，回想过去，一个劲地感叹：“你说，我怎么能不好好感激国家？天天在家挂国旗，已经成了我的习惯。”

新中国同龄人告诉你——

共和国过 60 我也过 60

今年 60 岁的潘蓉蓉是新中国的同龄人，她拿着一面国旗，十分激动。“开心哦，共和国过生日，我也过生日，回家就挂起来。”走过 60 年，潘阿姨感慨地说，他们这一代人和新中国同步成长，该经历的都经历了。小时候赶上三年自然灾害，那几年饿得面黄肌瘦。高中毕业，潘蓉蓉赶上知青上山下乡，她插队到高淳。回城后的潘蓉蓉在塑料厂当了名工

人，一直做到副厂长的位置。1993 年，她下海了，那时她已经 44 岁了，全公司就她一人。她除了在家门口摆摊做零售，还一个人背着包跑遍江苏各大城市找客源。凭着恒心和毅力，潘蓉蓉硬是让她代理的产品打开了销路。

现在她生意越做越大，除了代理产品，还开起自己的厂。潘蓉蓉说，她身上就浓缩着共和国 60 年的巨变。

80 后告诉你——

我的民族感不比老一辈差

陆云下班正赶上小区里发国旗，她赶紧“抢”了一面。“今天把它插在我的小电动车上。”

对于 1985 年出生的她说，从小接受的就是爱国主义教育。“老师常说国旗是革命先烈的鲜血染红的。”陆云说，对于老一辈人对新中国的特殊情感原先她并没有太多感触。直到去年，国家年初遭遇百年难得的大雪，然后又是藏独搞分裂，紧接着是汶川大地震，她骨

子里的民族感都迸发出来了。“我真觉得中华民族了不起，大家拧成了一股绳。”陆云说她还专门和几个朋友去印了“我爱 China”的 T 恤，穿上它就觉得特别自豪。奥运火炬在南京传递时，她和几个大学同学自发组织了一个小队，脸上用油彩画上了“国旗”，做了一面特别大的旗子和好多小国旗。他们挥着国旗一路跟着火炬传递的队伍奔跑，大喊“中国万岁！”



昨天，一位小朋友举着两面五星红旗

8岁女孩告诉你——

我在家里当上“升旗手”

在树德里社区的头条巷 36 号，家住 2 楼的蒋伟民先生，得知快报把国旗送到小区，第一时间冲下楼来领。“新中国 60 华诞，这是一个最值得庆贺的日子，这几天我一直在考虑，该用什么样的方式表达。你们的活动真是来得太及时了！”他打算在国庆期间的每天早上，搞场温馨而不失庄重的“家庭升旗仪式”，带着女儿一起把它挂在窗外。

他告诉记者，女儿蒋昕玥 8 岁，现在正是

培养她爱国意识的好时机。但同时，他也有些疑惑，爱国感觉有些抽象，孩子年纪又小，怎么才能帮助她有效地理解“爱国”的概念？“我觉得这次活动就是个不错的机

会，可以用实际行动来庆祝这个大节日，也能让孩子对这些留下深刻的印象。”对于爸爸的建议，小姑娘举双手赞成。她兴奋地向记者表示，以前只有在学校里看着别人升国旗，现在在自己家里也能当升旗手，“感觉自豪极了！”

今天，挂一面五星红旗，祝福伟大的祖国

新中国已经迎来了六十岁的生日，快报联合苏宁电器向南京市民发出特别倡议：国庆节期间，请您把对祖国的爱“挂”出来！不管您是白发苍苍的长者，还是温婉的年轻母亲，请您将国旗挂在自家阳台或窗外，让社区成为红色的海洋；不管您是公务员、白领还是教师、工人，不管您在什么岗位默默奉献，您都可以将一面小国旗摆放在办公桌上，让它映红您的笑脸；如果您是出租车司机、公交车司机或是拥有自己的私家车，请您将国旗插在车前方，让车水马龙的道路被红色点亮，让您的爱车成为流动的风景……

但在悬挂国旗的同时，也请注意遵守《国旗法》相关规定，不升挂破损、污损、褪色或不合规格的国旗，也不故意毁损、涂划、玷污国旗。

国庆期间，苏宁将继续在苏宁新街口店、商茂广场店和山西路店派发五星红旗，为南京城增添一抹红，增加一份过节的气氛。在此，我们许下最美好的愿望：祝我们伟大的祖国国泰民安、繁荣昌盛！